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CLASSE : Terminale EXERCICE B : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE B au choix du candidat
Refroidissement d’un fer a cheval
1.

Q1.

MEer = Pgep X Vker
Mge, = 7,87 X 104
Mg = 818 g

Q2.
AU = MEger X CFer X AB

AU = Mgep X Cper X (eo - eext)
AU = 818.1073 x 440 x (900 — 15)

AU = 3,2.10°]

Q3.
AU > 0, I'énergie interne augmente. Les atomes vibrent plus et le fer devient plus malléable.

2.
2.1.

Q4.

_ AU
¢_At

Or @ = hyir. S(Bext — 6)

AU
At
Or

= hair- S(eext - e)

AU = MEger X CFer X AO

MEger X CFer X AO
At

= hair- S(eext - e)

MEger X Cper X = hgir. S(eext - e)

At

A6 de
Quand At - 0, v

0
Mger X Cper X a = h,ir- S(Bext — 6)
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0 hy.S

— = (Bext — O

dt MEer X CFer ( ext )

E — hair- S eext . hair- S % 0
dt MEer X CFer MEer X CFer

de h,ip. S h,;..S

b air X0 = air x eext
dt Mper X CFer Mper X Crer

On obtient une équation différentielle de la forme :

de O_Gext
dt t ot

Avec, par identification :

1 hypS

T Mper X CFer

T = MEger X Cper
hair. S

Q5.
t
B(t) = (Bg — Bexr)-€ T+ Bext

Dérivons B(t) :

Remplacons les dans I'équation :

+9: eext
T T

t
n (eo - eext)- e T+ Oyt _ Bext
T T

t
(90 - eext) . e_% n (90 - eext)- et n Bext _ Oext

T T T

D

ext e ext

T T

t
La fonction B(t) = (By — Bext)-€ T + Byt €St bien solution de I'équation différentielle.

Qeé.
D’apreés le texte : « le maréchal-ferrant faconne pendant une minute environs et il I'installe prés du
cheval et il s’écoule a nouveau une minute... le fer est alors posé»

t =2 min
_2X60
B(t = 2 min) = (900 — 15).e” 880 + 15

0(t = 2 min) = 787°C
La température du fer est trés élevée.
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2.2,

Q7.
t
e(t) = (eo - eext)- e T+ Oext

t
B(t) — Bext = (Bp — Bexr)-€° T
t
(90 - eext)- et= e(t) - eext
e_% — e(t) - eext
e0 - eext

In (e_g) =In (M)
e0 - eext
t <e(t) - eext)
_—— = ln —_—
T B0 — Bext

e0 - eext

Calculons T pour l'eau :
_ Mger X Cper

T=
heau- S

| 818.107% x 440
'~ 360 x 293.10-*

t=34s

t=—34x1 (40_15)
- "\600 - 15
t=107s

Qs.

Le modéle utilisé n’est pas applicable dans I'eau.
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